

# RYCO Superschools WESTERN BALKANS SCHOOL EXCHANGE SCHEME

Наша школа је ове године постала школа партнерка са најстаријом гимназијом у Црној Гори, гимназијом из Котора. У оквиру пројекта размене под називом Superschools, а у организацији RYCO-а, посетили смо партнерску школу у периоду од 15. до 24. фебруара 2025. године. “Један свет, мноштво лица” заснован је на једном интеркултуралном дијалогу, где смо пуно научили о културном и историјском наслеђу овог прелепог приморског града, кроз интерактивни приступ “learning by doing” и “hands on” искуством. Ужице и Котор имају пуно заједничког: стари град, тврђаву, потенцијал развоја града поред воде, туристичку оријентисаност, слична нематеријална културна добра. Различитост Котора у односу на Ужице је што је то један мулти-културални, мултинационални и мултиверски град, где смо видели како то савршено функционише на једном малом животном простору који људи деле и надамо се да ћемо то у будућности успети да имплементирамо и у наше окружење уколико се нађемо у таквим околностима. Видели смо и пример добре праксе: час српског језика посвећен Његошу, у филолошком одељењу њихове гимназије. Заједно смо реализовали две изузетно занимљиве радионице: “Лични и друштвени идентитет” и “Стереотипи, предрасуде и дискриминација” и научили пуно о симболима Котора: Славјанска читаоница, Добротска торта и чипка, Бокељски дијалекат. Обишли научне и културне знаменитости залива: Поморски институт и Акваријум, Музеј града Котора, Галерију солидарности, Музеј римских мозаика у Рисну и Музеј града Пераста. Све време радили на групном пројекту: изради маске за учешће на зимском карневалу под вођством стручних кустоса из музеја града Котора. Само учешће на карневалу је била круна наше посете и невероватно искуство које нико од нас неће заборавити. Поред свих горе наведених едукативних, културних и научних циљева које смо остварили, створили смо и пријатељства која ће, надамо се, дуго трајати. Хвала организаторима и домаћинима!

После пролећног распуста, од 22. до 28. априла, ред је дошао на Которане да нам узврате посету, а на нас да будемо добри домаћини. Припремили смо им једнако занимљиву и разноврсну агенду и једва чекамо наше нове пријатеље да им покажемо нашу школу, крај и да реализујемо нове заједничке радионице, угледне часове, пројекте, али и игре и дружења. У нади да ћемо овај пројекат наставити и у наредним годинама, чекамо вас и радујемо се!



Implemented by







